

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarcal de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. — Núm. 329
Jueves, 11 de julio
de 1957

Una deuda con "Cubichi" A los deportistas benaventanos

El Benavente deportivo está en deuda con un gran deportista y cronista: con "Cubichi".

No creo que esa gran masa deportiva benaventana deje pasar un año más sin dedicarle ese merecido homenaje de gratitud por su brillante labor en favor del deporte en Benavente, pues gracias a su constancia en la Prensa ha logrado despertar en la juventud esa afición deportiva que tanto beneficio le proporciona.

Felicito (aunque un poco tarde) a directivos y jugadores, hinchas y a todos los que han aportado su granito de arena para que el Club no descendiera, y a ver si en la próxima temporada se da el salto que tanto se desea.

"Cubichi", que tanto tiempo lleva creando ambiente deportivo, artilaje y creador de esa categoría futbolística que hoy tiene Benavente y que tanto beneficio y distracción ha reportado a la juventud y mayores, es algo real que nadie dudará y que sin su tesón, sin sus "Cañonazos a la meta", el fútbol en Benavente no estaría en tan bello panorama.

Si Benavente hubiera tenido otros "Cubichis" para otros asuntos que tanto necesita, otro gallo nos cantara. Y ahí están en el olvido problemas que aunque se palpan y están en el ambiente popular, no surge el propulsor, el "Cubichi II" que Benavente necesita.

Volvamos a nuestro tema. A "Cubichi" hay que ofrecerle ese home-

Cañonazos a la meta Cosas del compadre

El C. D. Benavente, el pasado domingo, jugó su último partido de la temporada en Santa Lucía y frente al Vasco Hullera Y logró un meritorio empate a 2-2 en el pequeño y difícil terreno de la Hullera. En el Benavente actuaron los tres nuevos jugadores fichados: Esteban (meta que fué del Júpiter Leónés), Quique y Cenador (ariete que perteneció también al Júpiter). Los jugadores zamoranos Nano y Zuhiga reforzaron el "once".

Y el equipo "tomatero", todo un señor equipo en esta ocasión, trajo de cabeza a los chicos de Gamonal y les dio una lección de fútbol y de "baile"... ¡Menuda "orquesta" presentó el "mister" Enrique!

Y si el Benavente, después de su magnífica exhibición de juego, no se aupó con la victoria, ello se debe al "buen juego" del jugador número 12 de la Hullera (el señor del pito), el cual no sólo anuló un gol tan grande como el Circo Americano al Benavente, sino que cada vez (en el segundo tiempo) que su delantera avanzaba, ¡zas!,

fuera de juego a la vista... (a la "vista" que tenía el amigo para que no perdiere "su" equipo).

El equipo "tomatero" formó así: Esteban; Benigno, Martínez (en el segundo tiempo, Carneiro), Gallego; Nano, Infestas; Rafa, Marañón, Cenador, Quique y Zuhiga. Un buen portero; una defensa contundente; una media tremendamente práctica; una delantera estilista y genial en las exteriores, con dos interiores valientes, batalladores y con "fuelle" para subir y bajar, y un ariete combativo y siempre en la brecha. Eso fué el Club Deportivo Benavente del pasado domingo. Todo un equipo de "campanillas". ¿Verdad, "Campanilla"?

El primer tiempo finalizó con 1-0. Después, los benaventanos siguieron borbando fútbol, pero ahora con más efectividad. Lograron ponerse delante en el marcador. Y hacia el final, la Hullera consiguió el gol del empate. Y Gamonal y sus muchachos respiraron tranquilos (aunque no satisfechos), pues el equipo "tomatero" les trajo por el camino de la amargura...

El nuevo ariete benaventano, Cenador, fué el autor de los tres goles (también logró el que fué mal anulado). Que tengas siempre el mismo "apetito", Cenador. ¡X que aproveche, amigo...!

El que fué capitán y ariete del C. D. Benavente, Lolo de la Huerga, parece ser que "cuelga" definitivamente sus botas. Y de un clavo muy alto, para no volverlas a alcanzar. Sabemos que Lolo lleva muy dentro el "veneno" del fútbol y el cariño a los colores de su club. Y a lo mejor hace lo que el "Liri"...

De todas las formas y pase lo que pase, no le decimos adiós a Lolo, porque el que fué todo un buen amigo y gran deportista seguirá, dentro o fuera del equipo, laborando y luchando por los colores del club "tomatero", que son los de su pueblo...

Bueno, también un servidor (aunque sólo por unas semanas) "cuelga" su pluma y deja de lanzar "cañonazos a la meta" Y prepara su "veraneo" (porque se "pué" y "na" más, compadre) por las conocidísimas "playas" de al "lao" (La Ventosa, El Tamaral, Castro). Y ¡halala, a ponerse "colorao" como un cangrejo cocido... Y a pesar barbos y carpas (no te rías, compadre, que en el río hay muchos de ambas especies)... Y con un poco de imaginación, ¡como que estamos en San Sebastián!... Olas, agua salada, sirenas que nos hacen perder la "serenidad"... En fin...

Historias de color

EQUIPOS ARBITRALES DE FUTBOL PERMANENTES

Stanley Matthews, en el "Sunday Express", se muestra partidario de la constitución de equipos arbitrales permanentes, único medio de terminar con la falta de comprensión que se viene observando entre los árbitros y los jueces de línea, con el consiguiente detrimento de la buena marcha del partido. Los jueces de línea, o se quieren mostrar demasiado poderosos o carecen de autoridad.

La profesión de árbitro es difícil —dice Matthews—, por lo que es necesario simplificar su tarea. ¿Por qué no formar equipos arbitrales que serían los mismos durante todo el campeonato? Al igual que los jugadores se entrenan para estar bien compenetrados y entenderse debería hacerse lo propio entre los que dirigen los encuentros. Muchas veces el árbitro conoce a los jueces de línea

que van a ser sus auxiliares momentos antes de comenzar el partido. Tienen escasos minutos para cambiar impresiones, convenir señales y coordinar criterios. Hay que acabar con ese lamentable espectáculo de ver a un árbitro, seguido de una horda de jugadores, correr a la banda a consultar a un juez de línea sobre una situación dudosa que se ha producido.

Matthews termina diciendo: "Me parece que el oficio más duro del mundo es controlar un partido de fútbol entre veintidós jugadores excitados y ante varias docenas de millares de espectadores gritando agradecidos".

METODO PARA CURAR LOS RESFRIADOS

El excelente actor Humphrey Bogart, recientemente fallecido, descubrió cierto día en el camerino de su compañero Jerry Lewis una botella de whisky que éste tenía escondida.

—Es para curarme los resfriados —dijo Lewis como explicación.

—La medicina moderna —repuso Bogart con ironía— asegura que una botella de whisky no puede curar el resfriado.

—Bueno, me beberé dos.

—Ni dos ni tres curan el resfriado.

Pero Lewis, impertérrito, contestó: —Sea lo que sea, tampoco lo cura la medicina moderna.

DECLARACION DE AMOR PELIGROSA

El hombre se armó de valor, y no encontrando las palabras adecuadas a las circunstancias, acabó por decir a la elegida de su corazón: —¿Quieres ayudarme a gastar mi dinero?

—Claro..., contestó ella.

—Bueno..., quiero decir para siempre...

—No se preocupe. No durará tanto.

CUBICHI

José-Luis de la Mano Marcos

RIMON Y VIAS URINARIAS

Consulta en Benavente todos los jueves, en la Clínica de "La Milagrosa", del doctor Rojo Dueñas.

Traslado de mercado del jueves, 18 de Julio

Por coincidir el mercado semanal con la festividad del 18 de Julio se trasladará el correspondiente a esta fecha, al día anterior, miércoles, 17 de julio.

Lo que se hace público para conocimiento del comercio y vecindario en general.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves, día 4 de julio, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 55; menores, 43.

Camperos, 11; lechones, 518.

Reses: 216; terneras, 36.

Lanares, 894; lechazos, 23.

Los precios de las reses fueron de 13,50 a 14 pesetas kilo vida; buena venta. Lechones, 225 a 450; buena venta. Mulas, 500 a 6.000; buena venta. Quincenas, 400 a 4.000; buena venta. Asnal, 150 a 400; buena venta.

"EL ESPAÑOL"

Acaba de aparecer el número 449 de "El Español", que en sus sesenta y cuatro páginas en huecogramado, al precio de tres pesetas, presenta las siguientes informaciones y reportajes del máximo interés y actualidad:

"Vacaciones con sol y sombra".—Descanso, turismo y deportes para todos los gustos y todas las edades.

"Europa y África, un salto continente".—Tres proyectos audaces: túnel bajo el Canal de la Mancha, paso a través del Mont Blanc y puente sobre el Estrecho, por Gonzalo Garrido.

"Berlín, encrucijada del espionaje".—Lucha sorda de los servicios secretos en Alemania occidental.

"El año comienza el 7 de julio".—Pamplona, a punto para San Fermín, por Joaquín de Goñi y José Javier Uranga.

"Madrid-Galicia, una distancia que se acorta".—Puebla de Sanabria-Orense, Carballino, 471,580 kilómetros de ferrocarril que se estrenan, por José de la Rosa, enviado especial.

"La S. F. I. O. sale de Toulouse con la mano vacía".—Guerra de nervios entre Mollet y Bevan, por Enrique Ruiz García.

"Toros desde la barrera".—Ocho hombres al frente de la Plaza de Madrid, por José María Deleyto.

"El tráfico, causa de muerte".—Un informe de diez mil palabras en el Congreso Médico de Copenhague.

"Ledesma Miranda, caminante de las letras".—Entrevista con el escritor, por Ernesto Salcedo.

"En un lugar del monte Sueve".—Se ha instalado el primer museo de montaña, por Mauro Muñiz.

"El incendio".—Novela, por Daniel Sueiro.

"Las consecuencias sociales de la automatización".—Resumen del libro de Helmut Schelsky.

Completan el número un artículo de Demetrios Ramos y las habituales secciones.

El Sha regresa a Irán

Para visitar las regiones afectadas por los terremotos

Teherán, 10.—El Sha de Persia ha acordado su jira por Europa para regresar a visitar la región devastada por el terremoto, ha sido comunicado oficialmente. La pareja real visitará la región inmediatamente después de su regreso al país, anunciado para el próximo jueves.—Efe.

URGENTE AYUDA A LOS DAMNIFICADOS

Teherán, 10.—El Gobierno iraní ha aprobado una urgente asignación de 1.346.666 dólares para ayudar a los damnificados por los recientes terremotos registrados en el país, mientras que la Cruz Roja ha hecho un llamamiento para que sea facilitada más ayuda del exterior, al objeto de poder controlar una epidemia de tifus.

Atentado contra el Dalai Lama

Un tibetano arrojó contra su cabeza una pesada bola

Calcuta (India), 10.—Un tibetano intentó asesinar al Dalai Lama, dirigente espiritual del Tibet, a comienzos del año en curso, según informaciones publicadas hoy en un periódico de Katmandu (Nepal).

El periódico informa que el presunto asesino arrojó una pesada bola, del tamaño de una pelota, con fuerza bastante para aplastar el cráneo de un hombre, contra la cabeza del Dalai Lama, cuando éste entraba en su nuevo palacio de Lhasa, recientemente terminado. El proyectil erró su objetivo y "el frustrado asesino fué detenido", dice el periódico, que silencia la suerte que ha podido correr después el detenido.—Efe.

La taquimeca

Por RAFAEL M. GANDIA

A mí me gustan las taquimecanógrafas. A los directores de empresa, también. A los directores de empresa, en ocasiones, demasiado. A las señoras de los directores de empresa, menos, casi nada. Nada. ¿Para qué vamos a engañarnos? Las aborrecen.

Bueno, en realidad me he expresado mal al decir que a mí me gustan las taquimecanógrafas. No es eso. Yo soy simplemente un gran admirador de las taquimecanógrafas. La admiración mía tiene una explicación suficiente. Es ésta: las mecanógrafas o las taquimecanógrafas, o mejor las taquimecas, son mujeres capaces de atender dos conversaciones a la vez. Ya sé que cualquier mujer atiende a cinco sin esfuerzo. Pero es otra cosa. La taquimeca, que es como se les llamaba en el tiempo del "garson" y la falda por encima de la rodilla, en el tiempo primero y dorado de la taquimecanografía femenina, atiende a la conversación, al dictado serio que le impone el trabajo mientras sostiene la conversación trivial del entretenimiento. En verdad realiza como un cirujano juego de palabras ¡Más difícil todavía!

Yo admiro a la taquimecanógrafa que habla con Pepita mientras escribe correctamente: "Muy señor nuestro: Hacemos referencia a su escrito de fecha 20 de los corrientes..." Y a Pepita le está hablando, no del señor nuestro ni de los kilos de sulfato de sosa que el señor nuestro pedía, sino de algo tan diferente como lo majo que estaba Robert Taylor en la última película que ha visto en el cine de su barrio.

NINAS!

VEINTE DIAS EN UN CAMPAMENTO SON EL MEJOR ESTIMULO PARA LA SALUD MORAL Y CORPORAL DE LOS JOVENES

Actualmente España acomete la tarea de la refrigeración

Las jóvenes generaciones de veterinarios se preparan para contribuir a esta empresa

El ama de casa encontrará también la liberación de una serie de tareas engorrosas

Por las costumbres diametralmente opuestas a las nuestras, el viajero que llega a los Estados Unidos recibe una curiosa impresión. Llama especialmente la atención lo que se refiere a organización y trabajo del ama de casa. Para una mujer española resulta totalmente inconcebible el hacer la compra una vez por semana. Sin embargo, este sistema de aprovisionamiento supone una verdadera liberación de todas las engorrosas tareas destinadas a la mujer, lo que le permitirá el empleo de un buen número de horas en otros quehaceres.

En 1957, en cada hogar norteamericano le ha "brotado" a la nevera una especie de hermanito gemelo, similar a uno de aquellos arcones que llenaban las viejas mansiones, aunque con la diferencia que estos de ahora son blancos, con paredes aislantes y una temperatura interna de clima polar. A este moderno arcón es adonde va a parar toda la compra semanal.

Las más recientes generaciones de veterinarios se preparan para asumir un decisivo papel en la realización de esta gran empresa de la refrigeración. En la Primera Asamblea General del Centro Experimental del Frío, fué notable la participación de jóvenes veterinarios. Dejaron bien patente su competencia y su interés.

Estos nuevos técnicos acabarían, indudablemente, con la atomización de la industria de la carne fragmentada, repartida en multitud de pequeños mataderos rurales o chacinerías. Entonces será cuando surjan en nuestro país las grandes instalaciones al estilo del Matadero Frigorífico de Lugo. Se le liberará, además, al carnicero de esas continuas peregrinaciones al matadero. Con una carne previamente troceada, una persona solamente detrás de un mostrador refrigerado será capaz de atender a toda una numerosísima clientela.

Cadena del frío continuo

Peró no es sólo la compra de la semana, sino los mismos platos ya preparados. De esta manera, a la hora de la comida, mediante un calentamiento previo, pueden servirse rápidamente a la mesa. Sin embargo, estas nuevas técnicas de economía casera no deben considerarse como un lujo, sino como un imperativo insoslayable de una productividad en la que basar el deseo de una vida más plena de comodidades.

En los mataderos, en las huertas, en los transportes y en los grandes comercios, conocidos bajo la denominación de "supermarket", funciona la cadena del frío continuo. Del mostrador encristalado de la tienda, mantenido igualmente alrededor de los cero grados, llegará al arcón casero sin haber tenido tiempo todavía para librarse de su congelación.

Sobre la implantación de estas nuevas costumbres en el régimen de trabajo de nuestras amas de casa, puede discutirse exclusivamente su aceptación. Pero lo que no ofrece dudas es su conveniencia, ya que no es un lujo, sino la resultante de un progreso técnico. Algo de esto ocurrió cuando los carniceros se sintieron obligados a instalar las primeras neveras. Pensar que se trataba de un capricho que les pondría, además, al borde de la ruina. Hoy, en cambio, a ninguno se le pasaría por la imaginación el retornar a aquellos tiempos.

Economía

La regulación del mercado se haría por almacenamiento de toneladas de productos, bajo la vigilancia de un veterinario especialista, que cuidaría de su estado sanitario y de su poder nutritivo. Esto ayudaría, sobre todo, a vencer una serie de dificultades del comercio exterior. A los técnicos les aguarda aquí una gran misión.

Los jóvenes veterinarios esperan grandes cosas de la Red Frigorífica Nacional. De la ayuda que se reciba dependerá el éxito. De los regadíos de Badajoz o de ciertas comarcas lerdanas surgieron hermosos verques en zonas donde antes sólo eran pisadas por los rebaños. La creación de las factorías lecheras del norte de España motivó el desarrollo de una maravillosa cabaña vacuna, capaz de competir con los efectivos más selectos del extranjero.

No existe ninguna duda de que un impacto similar producido por los frigoríficos en sus respectivas demarcaciones, permitirá el rápido desarrollo de las explotaciones, al tiempo que se asegura la conveniencia de las salidas o la títul conservación, tanto de los huevos como de los pollos faenados o el almacenaje de enormes cantidades de quesos en las épocas más propicias.

Los jóvenes veterinarios se han percatado de la gran importancia de la refrigeración y se disponen a aprovechar las grandes ventajas que se les ofrecen. Una nueva era que transformará casi radicalmente las costumbres de las amas de casa, se presenta ya como algo inmediato e inevitable. Y en cuanto a los beneficios que esto puede reportar, es cosa que por el momento nos resulta inimaginable.

Refrigeración

Ningún problema puede presentarse como imposible cuando existen excelentes técnicos. España acomete actualmente la tarea de la refrigeración. La Red Frigorífica Nacional es el más claro exponente de su trascendencia es insospechada.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO furgoneta cerrada, marca "Chevrolet", 4 cilindros, muy buen estado de todo, documentación corriente. Informes: Radio Ringela. Plaza San Gil, 6, Zamora. (1.164)

COMPRA-VENTA DE FINCAS

OCASION: Vendo finca ocho fanegas con pozo mucha agua, terreno segunda, tres kilómetros capital, precio 65.000 pesetas. San Pablo, 14-2.º izquierda. (1.141)

VENDO o arriendo piso y local comercial, ambos libres, calle de La Feria. Informes: San Bartolomé, 2, 2.º. (1.148)

ENSEÑANZAS

REVALIDA 4.º. Revalida 6.º. Pre-universitario. A signaturas de curso 3.º Academia BELLIDO. San Miguel, 9. Zamora. (1.135)

ESCUELA Conductores Zamora. Enseñanza camión, turismo. Alquiler vehículos para examen. Clases independientes señoras y señoritas. Obispo Nieto, 25. Zamora. (956)

GANADOS Y AVES

POLLITAS EXTRASELECCIONADAS de tres-cuatro meses. AVICOLA ZAMORA. Calvo Soleto, 22. Teléfono 2177. Zamora. (981)

TRASPASOS

TRASPASO en Valencia Don Juan (León), por no poderla atender, fábrica de mosaicos. Moderna instalación. Informes: Mosaicos Montiel. Paseo Lealtad, 21. Teléfono 1112. León. (1.126)

TRASPASO mercería, calle céntrica. Informes: San Torcuato, 2. Droguería Pinilla. (1.168)

TRASPASO local propio industria. Doctor Olivares, 14. Zamora. (1.163)

VENTAS

VENTA OCASION máquina proyectora de cine 16 mm., marca "Debrise". Informes: Ferreteria La Llave, Zamora. (1.173)